

# 奉献社会公益行 引领商企正能量

本报讯(记者 刘大民)为推进助残事业的发展,提高全社会对残疾人士的关心关注,7月23日,路南区委统战部、路南区委工商联联合广场街道商会走进唐山市截瘫疗养院,以“聚力赋能奉献社会公益行”为题开展助残活动,让截瘫伤员感

受到社会各界人士的关爱,更积极、更乐观的面对生活。

活动现场,公益行团队向截瘫伤员表示了衷心的问候,并倡导各界人士尊重、理解、关心、帮助残疾人,形成良好的社会风尚,努力为残疾人的工作、学习和生活创造良好条件。在

慰问的同时,公益行团队对截瘫疗养院工作团队为伤员康复和疗养院建设发展多年来的辛苦付出表示衷心感谢。广场商会会长成兴久对记者说:“今天,我们广场街道商会在路南区委统战部、路南区委工商联的带领下,来到唐山市截瘫疗养

院对截瘫伤员进行慰问,就是为了在推动公益事业发展的路上,引领基层商会企业的社会正能量,更好地传递我们的爱心。送人玫瑰,手留余香,奉献爱心,收获希望。大家的爱心捐赠将会继续传递下去,广场街道商会公益行永远在路上。”

此次活动,公益行团队向疗养院捐赠了价值4200元的老年护理用品。同时,俾传中医堂为截瘫人员免费提供了健康咨询服务,会员企业和园农业把可进行全身健康检测的小宁机器人带到了活动现场,为截瘫伤员进行了全身健康检测。

## 梁家屯路街道尚平社区

### 关爱生命 “救”在身边

本报讯(记者 刘大民)为提高社区工作人员在遇到危急情况时的施救能力,近日,梁家屯路街道尚平社区联合唐山市妇幼保健院在社区内开展了心肺复苏技能培训活动。

培训活动采用理论讲解、示范操作、情景模拟等形式,唐山市妇幼保健院李媛媛医生详细讲解了基本心肺复苏技术的操作要点及注意

事项,演示了如何判断是否丧失意识、判断有无自主呼吸、判断有无脉搏、进行胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸等操作要领。居民们听课仔细,操作认真,在课后仍满怀热情地自觉留下来继续练习救援动作。

此次培训,不仅普及了心肺复苏的基本知识,还增强了社区工作人员的救护意

识,帮助大家熟知如何在关键时刻采取正确的急救措施,提高了社区工作人员应对紧急情况的能力。

据了解,梁家屯路街道将在其他社区陆续开展此类培训活动,以提高心肺复苏术的普及率和推广度,让更多居民能在紧急情况下发挥科学救助的关键作用,为及时挽救生命争取黄金时间。

## 广场街道燕南社区

### 开展邻里节主题活动

本报讯(记者 范圣英)为弘扬邻里团结友爱的传统美德,构建邻里幸福安康、温馨和谐的社区环境,广场街道燕南社区联合濠景家园物业公司开展“邻里有约,清凉一夏”邻里节主题活动,让孩子们体验暑期生活的乐趣,感受邻里之间的浓厚友谊。

夏日炎炎,孩子们在家

长的陪伴下来到泳池边。一到池边,孩子们就迫不及待地将自己的水枪灌满水,全副武装,准备战斗。随着“开战”的一声令下,孩子们、家长们一个个跳进游泳池里,互相喷射起来,大家不畏“枪林弹雨”,勇往直前,个个神勇无比,不甘示弱,一时间,水声、呐喊声、尖叫声、欢笑

声混成一片,孩子们你追我赶,玩得不亦乐乎,脸上洋溢着开心的笑容。

本次活动,不仅增进了孩子们之间的友谊,也让孩子们在成长的过程中留下了美好的回忆。孩子们的互动也带动了邻里间的互动,让社区的氛围更加融洽,进一步推进了和谐社区建设。

## 惠民园第三社区

### 情系百姓办实事

本报讯(记者 范圣英)“特别感谢领导,这可解决了我们的一大难题,以后我们办事可就方便多了!”惠民园第三社区居民高继贤女士激动地说。近日,高继贤向社区送来了锦旗,一声感谢的话语,一面鲜红的锦旗,饱含了她对社区工作的高度认可和对区街领导的感激之情。

原来,高继贤女士已经年逾古稀,多年来与独生子赵国中一同生活。赵国中幼年时患有重度智力残疾,智力停留在几岁的水平,生活

不能自理。前些年,高继贤被诊断出癌症,虽然政府为儿子办理了低保,也给予了生活的关心关爱,但随着她年岁渐高,体质日渐衰弱。而且,由于赵国中病情加重,居民一卡通、电子社保、医保、银行等业务均因赵国中不配合签字或无法到现场表达意愿等原因而无法办理。这件事多年来一直困扰着高继贤。

在2024年春节慰问期间,惠民园第三社区书记将此情况向残疾人赵国中的“一助一”帮扶区领导进行了汇报,区领导本着“急群众之所急,想群众之所想”的服务宗旨,当即协调唐山市第五医院、路南法院等单位,着手研究为赵国中办理此事,并叮嘱社区书记要持续对高继贤母子二人进行关心帮扶。惠民园第三社区书记通过联系路南法院了解程序,

亲自组织材料,跑办立案手续,并与唐山市第五医院咨询沟通相关事宜,向福乐园派出所寻求支援。4月26日,路南法院、唐山市第五医院、福乐园派出所、惠民道街道和惠民园第三社区工作人员共同上门为赵国中做医疗鉴定和司法鉴定。6月11日,路南法院开庭审理了此案,依据最高人民法院关于《民事诉讼法》司法解释第三百五十二条之规定,由惠民园第三社区书记、居委会主任依法作为赵国中的代理人出庭。最后,法院判决赵国中为无民事行为能力人,其母亲高继贤为赵国中法定监护人,以后办理各类业务就方便了。

惠民园第三社区书记表示,将持续关注民生实事,切实为居民群众排忧解难,将难事办妥,实事办好,促进社区和谐稳定。

## 路南区委人社局

### 开展社会保险扩面宣传

本报讯(记者 范圣英)为进一步落实社会保险惠民政策,营造社保扩面提质氛围,持续提升社保政策的知晓度、覆盖面和满意度,推动社保经办服务提质增效,全面提升群众幸福感、获得感,日前,路南区委人社局赴广场街道万达长青社区开展社会保险扩面宣传。

活动现场,路南区委人社局工作人员设置咨询摊位,发放宣传材料,耐心细致地为居民讲解如何参保、参保缴费标准、待遇领取以及资

格认证等与群众息息相关的问题,广泛普及社会保险政策,有效提升群众政策知晓度。同时,联合相关单位为居民朋友们现场制发“居民服务一卡通”社会保障卡,推进社会保障卡居民服务“一卡通”的宣传普及。

据了解,路南区委人社局将落实落细各项工作举措,创新宣传方式,加大宣传力度,使广大群众“零距离”了解到社保政策,打通政策宣传“最后一公里”,努力实现社会保险法定人群全覆盖。

## 福兴园社区

### 公益课堂点亮孩子书写之路



本报讯(记者 赵欣)为丰富辖区未成年人暑期文化生活,让他们远离电子游戏,走出家门,融入社区文化活动,近日,友谊街道福兴园社区新时代文明实践站组织开展了为期6天的暑期未成年人硬笔书法睦邻公益课堂。

社区特邀请资深书法教师、社区志愿者钱老师为孩子们授课。钱老师首先告诉孩子们,学习书法不仅是掌握一种技能,更是对传统文化的传承和尊重。培训中,钱老师从最基础的握笔姿势、写字坐姿教起,手把手地对小朋友们进

行书法练习指导,细心教授孩子们汉字书写的方法和技巧,现场纠正孩子们在书写过程中的陋习。孩子们认真地观察老师的亲笔示范,然后再自己一笔一划的临摹,反复练习,劲头十足。

此次书法培训活动增强了辖区未成年人对祖国语言文字的热爱,提高了传承中华优秀传统文化的意识,通过写字育人,形成了良好的社区文化氛围。家长们纷纷为此次培训活动点赞。

图为公益讲堂活动现场。  
记者 赵欣 摄

路南+ 唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办 路南融媒体中心 承办